

Our Write Us Today
ADVERTISING
RATES are
REASONABLE.....

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

2c NA DAN DOBIVATE
"GLAS NARODA"
PO POŠTI NARAVNOST NA
SVOJ DOM (izveni nedelje in
praznikov).
ZA \$6.— NA LETO NAD 300 IZDAJ

TELEPHONE: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1903 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 265. — Štev. 265

NEW YORK, WEDNESDAY, NOVEMBER 15, 1939—SREDA, 15. NOVEMBRA, 1939

Volume XLVII. — Letnik XLVII.

HITLER ZAVRNIL POSREDOVANJE

'Zavezniki so prvi odklonili ponudbo,' pravi Fuehrer

BERLIN, Nemčija, 15. nov. — Nemški vnani minister Joachim von Ribbentrop je posamič sprejel v avdijenci belgijskega in holandskega poslaniča ter ju obvestil o besedi lu nemškega odgovora na skupno posredovalno ponudbo za mir belgijskega kralja Leopolda in holandske kraljice Viljemine, ki sta skušala doseči mirovno poravnavo v sedanji evropski vojni.

Nemški odgovor v lepih besedah pove, da je Nemčija odklonila posredovalno ponudbo, ker sta jo prej zavrgli Anglija in Francija.

BELGIJA IN HOLANDSKA STE SE DALJE NA RAZPOLAGO

Belgijski in holandski poslanik sta von Ribbentropu zagotovila, da ste obe vladi navzlic temu, da je Nemčija sedanjo ponudbo odklonila, vedno pripravljene posredovati za mir, kadarkoli bi za to prišla priložnost, ki bi obetala kak uspeh.

NEMŠKI ODGOVOR JE ZELO KRATEK

Besedilo nemškega odgovora sedaj predstavljajo v francoski in holandski jezik, nakar bo odgovor jutri vročen belgijskemu kralju in holandski kraljici. Odgovor obsega samo poldrugo stran in ga je sestavil von Ribbentrop.

ANGLEŠKI RUŠILEC ZADEL OB MINO

LONDON, Anglija, 15. nov. — Angleška admiraliteta naznanja, da je nek angleški rušilec zadel ob nemško mino in se potopil. To je že peta bojna ladja, ki so jo Angleži izgubili v sedanji vojni. — Uradno je tudi priznano, da so bili potopljeni trije angleški tovorni parniki in en norveški tanker.

Admiraliteta ne izda imena rušilca

Admiraliteta ni objavila niti imena, niti kraja in časa nesreče. En mornar je bil ubit, 6 jih pogrešajo, 15 pa jih je bilo ranjenih. Rušilec je najbrže zadel ob mino v nedeljo ali ponedeljek. Nad 70 mornarjev so iz morja rešile obrežne ladje.

Spopadi ob finski meji

HELSINKI, Finska, 15. nov. — Finski vnani urad poroča, da je prišlo včeraj na meji med Finsko in Rusijo do več spopadov na kopnem in v zraku. V zračnem spopadu je bil izstreljen en ruski aeroplan. Finski uradniki priznavajo, da vlada velika napetost v "živčni vojni" med Finsko in Rusijo.

Finski delegati so odpotovali iz Moskve

Do spopadov na meji je prišlo 24 ur zatem, ko so se razbila pogajanja med Finsko in Rusijo. Finski delegati so se 24 dni pogajali s sovjetskimi diplomati glede ruskih zahtev. Rusija je od Finske zahtevala, da ji odstopi nekaj strategično važnih krajev, česar pa Finska ni mogla dovoliti, ako ni hotela izgubiti svoje neodvisnosti. Ker ni bilo nikakega upanja na uspešni izid pogajanj, so finski delegati odpotovali iz Moskve.

VEHOVEC V CLEVELANDU IZVOLJEN

Councilman Anton Vehovec iz 32. varde, Clevelanda, ki je dan po volitvah mislil, da je izgubil volitve za dva glasova, je zvedel, da ni bil poražen, ampak da ima deset glasov večine, kakor je pokazalo uradno štetje glasov pri volivnem odboru. Vse je presenetila moč, ki jo je pokazal Edvard J. Kovacic v 23. vardi, ki je dobil 4063 glasov, proti sedanjemu councilmanu Novaku, ki je dobil 2375 glasov.

VRHOVNI POVELJNIKI NEMŠKE VOJSKE



Slika nam kaže vrhovnega poveljnika nemške armade, generala Walterja von Brauchitscha (sredi) z dvema štabnim častnikom.

Parnik City of Flint more odpluti

Nemška vlada je zapovedala bojnim ladjam, da naj ne nadlegujejo ladje na povratni vožnji.

WASHINGTON, D. C., 14. nov. — Nemška vlada je naročila nemškim bojnim ladjam, da naj ne nadlegujejo ameriškega tovornega parnika City of Flint na vožnji v Združene države.

Ameriški nadomestni poslanik Alexander C. Kirk v Berlinu je bil po nemškem vnaniem uradu obveščen, da je nemško vrhovno pomorsko poveljstvo z ozirom na to, da je prejelo zahtevilo, da je bil tovar iz ameriškega parnika zložen v Bergenu na Norveškem, naročilo bojnim ladjam, da ameriškega parnika v nobenem oziru ne nadlegujejo.

Nek uradnik vnanijskega departmanta je rekel, da je bilo to nemško povelje prostovoljno in ni bilo izlano na prošnjo washingtonske vlade. Znano pa je, da se je ameriški državni departament obrnil na angleško in nemško vlado, ko je bil parnik pod poveljstvom nemške posadke, s prošnjo, da skrbe, da se ameriški posadki ne zgodijo kaj želega.

Velik požar na petrolejskem polju Venezuele

NAD 500 LJUDI JE ZGORELO — NAJVEČ OTROK

CARACAS, Venezuela, 15. novembra. — Mesto Lagunillas, ki je zgrajeno na kolih ob jezeru Maracaibo in kjer se nahajajo velika skladišča petroleja, je sinoči uničil požar, v katerem je zgorelo nad 500 ljudi, največ otrok. Nekateri celo pravijo, da je zgorelo do 800 ljudi.

Ogenj se je naglo širil po plasti petroleja na vodi in obkopal na kolih zgrajene in s petrolejem nasičene kolibe, v katerih so živeli delavci. Zgorelo je okoli 200 lesenih hiš.

Mesto z 2500 prebivalci je popolnoma pogorelo, predno je bilo sploh mogoče misliti na kako gašenje. Prebivalci so bili večinoma domačini, Indijanci.

Mesto, ki je s petrolejem največ zalagalo Anglijo, je gorelo kot grmada; ljudje so bili zajeti v svojih hišah.

Po štirih urah od mesta ni ostalo ničesar drugega, kot o jezeru plavajoče deske in tramovje.

Uradno poročilo na vlado pravi, da je požar nastal vsled eksplozije v nekem skladišču petroleja, drugo poročilo pa pravi, da je v neki gostilni eksplozirala petrolejska peč.

Do sedaj so našli samo 100 ožganih trupel.

Ob času požara so bili stariši večinoma v filmskem gledališču, otroci pa so bili doma, zato je tudi med otroci največ žrtev.

Nemci so zmedeni

Ljudstvo razmišlja o "angleški" zaroti.

BERLIN, Nemčija, 14. nov. — V nacijski Nemčiji mogoče danes vlada večja zmeda, kot pa leta 1933, ko je prišel Adolf Hitler na krmilo vlade.

K temu položaju so prispevali naslednji činitelji: skupna belgijska in holandska ponudba za posredovanje za mir; nameravani atentat na Hitlerja v sredo prejšnjega tedna in odklonitev nemškega vrhovnega poveljstva, da bi nemška armada vdrla v kako nevtralnno državo v namenu, da zlomi sedanji vojaški zastoj na zapadni fronti.

Poleg tega pa poveljniki podmornic nočejo odpluti na široko morje, ker imajo povelje, da morajo priti s podmornico na površje, predno torpedirajo kak sovražni trgovski parnik. Zavezniki so namreč zadnje čase vpeljali tako velik zračni kontrolni sistem, da aeroplani takoj prično spuščati bombe na podmornice, predno imajo priložnost torpedirati sovražno ladjo.

Da je ta zračni sistem v resnici zelo učinkovit, je razvidno iz tega, ker že dalje časa v bližini angleških otokov ni bila potopljena nobena ladja.

Četudi je nemška tajna policija takoj spočetka obdoližila Anglijo, da je zasnovala bombni atentat v Monakovem, vendar je bilo samo v Berlinu aretiranih 300 sumljivih oseb. Zato se Nemci vprašujejo: — Ako so Angleži zasnovali napad, kakaj pa je toliko Nemcev aretiranih, o katerih policija domneva, da bi mogli dati pojasnilo glede bombe? Slednjeje pa se sumnja obrača proti nekemu delavcu, ki je pripravljaval dvorano za nacijsko zborovanje.

Med AFL in CIO ne bo nobenega sporazuma

Najnovejša prizadevanja predsed. Roosevelta niso rodila uspeha. — Posvetovanje v Beli hiši.

Navzlic ponovnim prizadevanjem predsednika Roosevelta, da bi zavladala sloga v ameriškem delavskem gibanju, se mirovna pogajanja med Ameriško delavsko federacijo in Lewisovim Kongresom za industrijalno organizacijo najbrž ne bodo obnovila.

Konč prejšnjega tedna se je predsednik Roosevelt ločno posvetoval z Williamom Greenom, predsednikom AFL, in Johnom L. Lewisovim, na čelnikom CIO. Posvetovanja so se vršila ločno in vse kaže, da se po njih položaj ni bistveno izpremenil.

Green je rekel pozneje častnikarjem, da se, kar se tiče Federacije, pogajanja lahko vsak trenutek obnovijo, dočim se Lewis ni hotel izraziti o tej zadevi. Omenil je le, da je s predsednikom razpravljal o vsakovrstnih problemih, med njimi tudi premirju med delavskima taboroma, ni pa povedal nobenih podrobnosti.

Iz precej zanesljivega vira se je izvedelo, da si Lewis sedaj prizadeva povečati število članstva CIO in da je vsled tega zaenkrat proti mirnim pogajanjem. In nasprotovatelj jim bo tako dolgo, dokler ne bo povsem prepričan o njihovi uspešnosti.

Po zadržljivih voditeljev Delavske federacije mora sedaj Lewis določiti dan obnovitve pogajanj, ki so se po njegovem predlogu meseca aprila odgodila za nedoločen čas.

Ako bi predsednik Roosevelt izrečno zahteval, naj se pogajanja obnovijo, bi Lewis najbrž ne imel ničesar proti temu, toda zli se, da noče Roosevelt izjaviti v tem pogledu nobenega pritiska niti na Greena niti na Lewisa.

Delavske vesti

Stavka v Vermontu

BARRE, Vermont, 13. nov. — V državi Vermont traja že nad teden dni stavka razvažalcev in zaenkrat še nje ne kaže, da bi bila končana. Governor Aiken je rekel, da mu ni mogoče izsiliti nobenega sporazuma.

Stavka šoferjev v N. Y.

Cornell Taxicab Co. v New Yorku je začasno prenehala obratovati, ker se 500 stavkujočih šoferjev noče vrniti na delo. Po stari pogodbi, ki je bila veljavna do 31. oktobra, so imeli šoferji 45 odstotkov komisij. Ker jim je kompanija znižala komisij za pet odstotkov, so zastavkali.

Wm. Green — pisatelj

WASHINGTON, D. C., 13. nov. — Dne 16. novembra bo izšla knjiga "Delo in demokracija," ki jo je spisal William Green, predsednik Ameriške delavske federacije. V knjigi dokazuje, da je organizirano delavstvo eden najvažnejših bistvenih delov vsake demokracije.

Delavska konferenca

ZENEVA, Švica, 12. nov. — John H. Winant, bivši govevner države New Hampshire in sedanji ravnatelj mednarodnega delavskega urada, je odpoval danes proti Kubi. V Havani se bo konč tega meseca vršila delavska konferenca, na kateri bodo zastopane vse ameriške države.

Senator Norris obsoja delavske voditelje

Kongres naj pobota nasprotujoča si tabora.

WASHINGTON, D. C., 13. nov. — Znani progresivni senator Norris iz Nebtaske je mnenja, da je naloga kongresa napraviti sloga v ameriškem delavskem gibanju.

Norris je ostro kritiziral nekatere delavske voditelje ter rekel med drugim:

— Jaz sem trideset let delal z delavstvom in za delavstvo. Če bi imeli edinole delavci odločevati, bi že zdavnaj zavladala sloga med obema velikima delavskima organizacijama.

— Ne bom dokazoval, da je krivo vodstvo te ali one organizacije, prepričan sem pa skraj, da je nekaj narobe z delavskimi voditelji. Odločujejo izključno le delavski voditelji,

dočim beseda delavca ne zaizje dosti.

Spor v ameriškem delavskem gibanju izvaja svoj vpliv tudi na National Labor Relations Board.

Najprej je delavski urad kritiziral Ameriška delavska federacija, sedaj pa kritizira Lewisov odbor.

Po Norrisovem mnenju naj bi kongres sprejel razne predlagane amendmente k Wagnerjevi postavi. Posebno Delavska federacija je predlagala nekaj zelo značilnih in koristnih. Senatni odbor za delavske zadeve je že sredi septembra uvedel zaslišanja glede amendmentov, svoje naloge pa ni završil.

IZGUBA ZAVEZNIŠKIH AEROPLANOV

Berlin, Nemčija, 14. novembra. — Nemško vrhovno poveljstvo naznanja, da so Nemci, odkar so se pričele sovražnosti na zapadni fronti, izstrelili 77 zavezniških aeroplanov in 3 privezane balone, in da so sami izgubili samo 17 aeroplanov. Angleži so izgubili 16, Francozi pa 61 aeroplanov.

